
Consiglio Comunale INT 261 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SICUREZZA  IN  SAN  SALVARIO  E  NIZZA  MILLEFONTI:  PORRE  UN
ARGINE AGLI ATTI VANDALICI CONTRO GLI ESERCIZI COMMERCIALI

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

nell’ultimo mese il territorio della Circoscrizione 8, nella fattispecie il quartiere di San Salvario e,
all’interno di questo, il quadrilatero tra via Madama Cristina, via Nizza, corso Bramante e corso
Vittorio,  nonché il  quartiere  di  Nizza  Millefonti  (da  piazza  Carducci  a  via  Biglieri)  sono stati
oggetto di atti vandalici quali sfondamenti di vetrine con intrusione a danno di esercizi commerciali
di vario genere, spesso seguiti da furti di cassa;

CONSIDERATO CHE

solo  nelle  ultime  settimane,  si  contano  circa  una  quindicina  di  aggressioni  tra  i  commercianti
dell’Associazione di via Madama Cristina;

CONSTATATO CHE

a seguito di tali eventi, le Forze dell’Ordine hanno incrementato la vigilanza e gli interventi sul
territorio,  ovviamente  nelle  possibilità  concesse  loro  dalle  Legge  e  dai  parametri  stabiliti
dall’Amministrazione, nonché approfondite indagini e istruttorie da parte della magistratura;

CONVENUTO CHE

la sicurezza urbana è tra i più importanti motori per una Città: la qualità della vita di una comunità
ha tra i suoi più importanti indicatori il senso di sicurezza che i cittadini percepiscono, è uno dei
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presupposti per serena vita sociale, commercio, lavoro, investimenti, benessere;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

quanti agenti della Polizia Municipale siano impiegati nei quartieri descritti in narrativa e se non si
debba procedere ad un aumento dell’organico impiegato;

quali  urgenti  provvedimenti  intendano  mettere  in  atto  per  contrastare  i  problemi  di  sicurezza
riguardanti gli esercizi commerciali della Circoscrizione 8.

Torino, 11/05/2023 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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